

疫情面前的坚守更有力量

——来自徐州仁慈医院里的温情故事

突如其来的疫情,让本该祥和欢乐的春节变得漫长且沉重。

疫情无情,仁慈有爱。作为一家民营医院,徐州仁慈医院在这场新型冠状病毒感染肺炎的疫情阻击战中,义无反顾地担当起社会责任,冲锋在第一线:支援武汉、开设发热门诊、承担高铁站测体温……平凡而辛苦的岗位,每天都在上演不一样的感动。

一个班她撑了20个小时

继1月20日官方公布感染武汉新型冠状病毒患者开始激增,1月21日,仁慈医院迅速筹建成立发热门诊,从分管院领导到医务处等部门都很支持,有问题即刻协商解决,流程不

断完善,各病区抽调人员当天到位,急诊科刘媛媛护士长,烧伤整形科辛鑫护士,足踝科孙玉婉护士、周琦护士,4位精兵强将被抽调组成发热门诊护理团队,开始24小时值班应诊。

护士长刘媛媛是个年轻的妈妈,女儿9岁,儿子5岁,都放假在家,全部托给老人照顾,也因为有了家人的支持,她几乎是“没日没夜”地坚守在发热门诊一线。

“昨天一天收了5位发热病人,3个是门诊正常就诊的发热患者,2个分别是脊柱病区和关节病区的住院病人,这两个病人因为需要等待核酸检测,时间特别长,采样大概是下午5点多,本来以为晚上10点就能出来结

果,但因为排队等待测试的采样太多,一直到凌晨3点多才出来结果,阴性。”解除警报,松了一口气的刘媛媛,把病人送回病区、和同事进行交接班、安抚好病人家属后,才得以休息。

从1月30日上午8点到31日凌晨4点,刘媛媛一个班值下来,撑了将近20个小时。

高铁站里的坚守

为应对铁路春运旅客返程高峰的防疫工作,徐州仁慈医院团队和矿务集团第一医院团队轮流值守,负责对高铁出站口发热人员进行确认并进行进一步处理。

接上级任务的第一时间,

仁慈便立即组织医护突击队,手外四病区的李海建医生和足踝二病区的许凤护士,便是突击团队中的一组。

“请配合测量体温。”早晨7点,气温徘徊在0℃左右,即便穿两件羽绒服站在户外也很快“冻透”。李海建和许凤早早到岗,在进出口设立体温测量处,认真地为每一位旅客进行体温检测。

像这样的工作,李海建医生和许凤护士每天要重复几百上千次。他们说,要站好岗、担起责,不辜负医院的安排和嘱托,展示出仁慈医护人员良好的精神风貌和职业素养。

“警医夫妻档”携手走来

疫情期间,仍处于哺乳期的仁慈医院ICU医生许盼盼,考虑到当前工作的繁重,主动放弃休息,毅然决然将两个小孩(一个1岁10个月,一个6个月)交给糖尿病较重的母亲照顾,疫情期间曾主动申请到发热门诊接诊。

而他的丈夫,是一位公安民警,也主动请战,加入防疫青年民警突击队。考虑到许盼盼的实际情况,她的申请科室领导并未批准。

“一个守护安全,一个守护生命”,在防疫防控一线,像许盼盼夫妇这样的“警医夫妻档”,舍小家顾大家,为这个寒冷的冬天带来了一丝暖意。

质朴的乡村浓浓的爱

扫描徐庄镇来安村疫情防控的暖心底色

2月1日,徐庄镇来安村党支部收到了一笔特殊的捐款,5张10元的纸币。75岁的独居贫困老人徐兰英年老体弱且长年服药,这50元钱对她来说是一笔不小的资金。村党支部书记韩剑只觉得手里的纸币沉甸甸的,他知道这其中包含了老人对“疫”线战士的浓浓关爱。

“你保护我,我关爱你”

在来安村,像徐兰英一样在自身困难的情况仍然执意捐款的人有很多。16岁的周雨晨家庭收入来源只有低保金,而她仍然拿出了自己一个星期的伙食费捐给村支部。村民吴世

亮说他永远不会忘记2019年村全体党员为了帮助他而募捐了1万余元:“现在村里遇上大事了,我再难,也要出一份力!”他坚持要捐助100元现金。

韩剑接收每一位捐赠人的善意,但是他不愿接受任何一位困难户的捐款。“村里并没有发布任何募捐信息,我们有能力带领大家共抗疫情。”尽管如此,仍然有94名村民通过微信转账、家人代捐、匿名捐赠等方式为村支部捐赠了42050元资金和众多物资。“我们一定会专款专用,每一笔支出都会及时向大家公开。”韩剑说要对得起这疫情之下的温暖,不能让爱心村民寒了心。

“为爱站岗,我报名”

“面对疫情零容忍。请出示下您的身份证,您从哪里来、到哪里去?我需要测量您的体温,谢谢您的配合。”这是来安村的3个疫情防控点上党员志愿者的统一标准用语。大年初一,来安村党员微信群里发出了“为爱站岗,我报名”的志愿服务招募令。很快,“为爱站岗,我报名”这几个字就刷满了屏幕。

彭海涛是一名长期在外务工的流动党员,在看到党员招募令后,他主动放弃了与家人的团聚时间,毅然投身到防控第一线。徐云蒙以女同志

特有的耐心和温柔向出入群众科普防控知识,在防控点一站就是一天的她从没说过一个累字,彰显巾帼不让须眉的担当;70岁的老党员徐友忠即便是深夜仍然坚持在防控点,冷了就跺跺脚:“我是老党员了,这个时候不带头怎么对得起我的党龄。”已过花甲之年的姜波每天按时向卡口报到,以热情和真情为村民讲解外出的风险。

“我愿意被征用”

疫情之下总有恐慌蔓延,抢货、囤货屡见不鲜,而在来安村,却有很多“大方”的群众将家里的库存都奉献出来。

黄胜军在来安村经营一家小超市,疫情发生后他看到网上有人哄抬物价,担心村支部物资不足,他赶忙将店里刚刚到货的100余个口罩送去村支部。当得知村庄需要进行广泛的消毒时,立刻驱车到市里购买300斤消毒液进行捐献。

村民徐硕有一辆中巴车,疫情防控期间村里经常要运输器物,他主动驾驶车辆当起“志愿司机”:“我愿意被征用,无论是车还是人,只要村里有需要,我就上。”风雪交加的夜晚,村口的防疫点上志愿者们仍在一一线坚守,徐硕默默将中巴车开过去当起“移动帐篷”。

硬化“门禁” 筑牢健康“防火墙”

直击三孔桥社区的门岗防控五步曲

疫情防控的关键时期,社区是基础环节,也是重要的战场之一。连日来,大黄山街道三孔桥社区进一步加强力量,改善防控措施,调动志愿者、社区热心群众、退役士兵等,联防联控,守好“入关口”,做好“巡逻员”,织密疫情防控网,筑起坚固的健康“防护墙”。

在三孔桥社区的北大门,从疫情开始之日,社区党支部书记刘春胜就成为了三孔桥的“守门人”,一边对出入人员进行排查登记,一边劝说理解的居民,加强疫情防控的安全知识宣传。仅仅是从社区入口到北大门几十余米的距离,三孔桥就建立了疫情防控的五步曲。

第一步:所有车辆禁止出入。社区党支部的老党员程友民、物业工作人员刘峰负责社区进出口处的车辆拦截,并树立车辆禁止入内等标识,鲜艳

醒目。选择在这个地方设卡主要是方便车辆能够原地掉头,禁止任何车辆进入社区,为社区第一步防线做好把控。

第二步:人人消毒无特权。由于特殊时期,为了加强管控,也为了给社区居民提供更加安全的环境,在资源紧缺的关键时刻,三孔桥社区依然坚持人人消毒,对于外来工作或者回家人员,即使是社区工作人员入内,也必须人人进行消毒。

第三步:测量体温不能少。新型冠状病毒感染的肺炎最明显的特征就是发烧,所以对于每一位进出社区的人员,全部要进行体温测量,为了减少冬日寒风对于体温测量的影响,三孔桥社区专门搭建帐篷,以便能够更加准确的为进入社区的居民测量体温,对于37度以下体温正常的居民予以放行

通过。

第四步:登记两证不能少。对于所有进出社区的居民,需要提供本人身份证、工作证明;如租房则需要身份证、物业管理证明、工作单位证明;对于在外地居住或工作的本社区居民,排查之后电话通知到本人,一律禁止入内。只有证件齐全且在本社区居住的居民才允许进入,实行出入双面登记,三孔桥社区进行严格把控,坚决不允许非本社区人员入内,尽最大的可能保证社区居民的安危。

第五步:社区内的劝返岗。在特殊时期,三孔桥严格进行把控,对于没有特殊情况的居民,坚决不允许外出,严格控制人员出入,因此,在社区大门内,专门设置一个劝返岗位,对于无特殊需求居民进行劝返,减少外出感染几率。

沈店社区党支部书记张成赞

拔下针头 冲在前头

“书记,你刚出院,回家休息吧,这里有我们呢!”“是啊,你应该多休息”……村组人员你一言我一语相劝。

“谢谢大家的关心,我的病已经完全好了,医生说可以正常上班了!况且,现在是防治疫情的关键时刻,我们大家必须一同度过这个难关!”沈店社区党支部书记张成赞斩钉截铁地说。

原来,年前张成赞因为工作劳累过度住进了医院,躺在医院不到2天,疫情就席卷而来,他不听医生劝阻,悄悄拔下针头,离开医院投入到抗疫一线。为了以最快的速度做到疫情防控工作全覆盖,他做出了一个决定:吃住都在社区!大家都觉得“铁人”张书记又回来了。

但是,两天下来,张成赞在工作中明显地满头虚汗,力不从心。细心的社区支委

刘璇一打听,发现了真相。

“你们张书记的病完全就是累出来的,我已经嘱咐他了,平时要劳逸结合,如果长期劳累工作,会有生命危险!”回到社区,刘璇将医生的话一句不落地说给村组人员听,听完后大家沉默了。

上午10点多,工作人员来到张成赞办公室汇报工作,看见他正在自己煮面条,“书记,怎么这个点还没吃早饭啊?”“刚查完今天小区的消毒情况。”

吃饭间,一个一个电话接进来,他只草草吃了两口垫了垫肚子,然后又投入到紧张的防疫工作中……社区居民把张成赞的点点滴滴看在眼里,想起医生的嘱托,大家自发为张成赞送饭,今天这家给送碗饺子,明天那家给送碗热粥,张成赞开玩笑地说:“百家饭吃着就是香!”